
 

Construirea unei Noi Scoții: Locul unei Scoții 
independente în lume  
 
 
Rezumat 

 

Scoția este o națiune cu o istorie îndelungată și propria geografie unică, care ajunge la 
Marea Nordului și la Atlanticul de Nord. Conexiunile noastre se întind peste granița cu 
Anglia spre restul Regatului Unit, până în Arctica și în întreaga lume. Odată cu 
independența, Scoția va deveni un nou stat suveran pe scena mondială – cea mai 
nordică țară non-arctică din lume – cu relații puternice cu vecinii noștri cei mai apropiați 
și cu cei mai apropiați prieteni din aceste insule.  
 
Independența va însemna că Scoția își va ocupa locul în comunitatea internațională 
alături de alte 193 de state membre ale Națiunilor Unite, capabilă să adere la Uniunea 
Europeană, cu puterile necesare pentru a-și proteja cetățenii și pentru a prospera în 
economia globală.   
 
Independența ar însemna, de asemenea, că Scoția reușește să determine tipul de stat 
care dorește să devină pe acea scenă mondială – unul care acționează pe baza 
valorilor și principiilor sale, promovează drepturile omului și dezvoltarea și construiește 
parteneriate cu alte țări și organizații internaționale pentru a aborda problemele 
globale. O Scoție independentă ar fi un bun cetățean global, depunând eforturile 
necesare pentru pace și securitate în interesul poporului scoțian.  
 
Acest rezumat, precum și al unsprezecelea articol din seria „Construirea unei noi 
Scoții”, prezintă propunerile acestui guvern scoțian privind locul unei Scoție 
independente în lume. Publicația completă furnizează mai multe detalii privind aceste 
propuneri, o analiză a dovezilor care îi informează, precum și trimiteri la surse.   
 
Apărarea, pacea și securitatea într-o Scoție independentă  
Apărarea și securitatea poporului său este prima datorie a guvernului fiecărei țări 
independente. Acest document stabilește modul în care o Scoție independentă ar 
beneficia de o capacitate modernă, eficientă și flexibilă de apărare și securitate.  
 
O Scoție independentă ar avea propriile forțe armate, susținute de un contract modern 
pentru personal și de un sprijin puternic pentru veterani. Deciziile privind capacitățile 
viitoare ale forțelor ar fi informate printr-o analiză cuprinzătoare, condusă de experți, 
privind apărarea și securitatea. Acest lucru ar asigura faptul că planificarea și 
capacitatea răspund la mediul de amenințare și la provocările geopolitice în joc la 
momentul independenței. Acest lucru ar fi aliniat cu prioritățile Scoției ca țară 
independentă – aderarea la NATO, angajamentul față de politica comună de securitate 
și apărare a UE și construirea unei relații de colaborare, reciproc avantajoase în 
domeniul apărării și securității cu Regatul Unit, precum și cu alți parteneri strategici 
cheie. 



 
Acest guvern scoțian propune ca o Scoție independentă să solicite aderarea la NATO și 
să solicite discuții cu liderii NATO cât mai curând posibil după votarea independenței. 
Acesta se va angaja să cheltuiască 2% din produsul intern brut (PIB), recunoscând 
angajamentul durabil al NATO de a investi în capacitățile de apărare.    
 
Ca parte a UE, acest guvern scoțian va participa pe deplin la politica de securitate și 
apărare comună a UE. Scoția ar contribui la misiuni care sprijină pacea și securitatea 
globală și, făcând acest lucru, s-ar alătura familiei națiunilor pe deplin angajate în 
sistemul internațional bazat pe reguli și multilateralism.  
 
Cel de-al treilea pilon al unei politici independente de apărare și securitate a Scoției ar fi 
relațiile noastre cu vecinii noștri cei mai apropiați din Regatul Unit și Irlanda. O Scoție 
independentă se va baza pe relațiile noastre puternice cu celelalte națiuni și guverne de 
pe aceste insule pentru a ne asigura siguranța reciprocă.  
 
Acest guvern scoțian ar reprezenta o piatră de temelie a politicii de apărare prin care o 
Scoție independentă ar participa numai la operațiuni militare străine care sunt legale, 
aprobate de miniștrii scoțieni și autorizate de Parlamentul scoțian. În plus, armele 
nucleare ar trebui să fie scoase din Scoția în cel mai sigur și mai rapid mod posibil după 
obținerea independenței. Niciuna dintre aceste propuneri nu ar împiedica capacitatea 
Scoției de a acționa pentru autoapărare sau de a adera la NATO.   
 
O Scoție independentă ca un bun cetățean global  
În limitele actualului acord de devoluție, Scoția face deja tot ce poate pentru a fi un bun 
cetățean global. Scoția își joacă rolul în combaterea sărăciei globale, a schimbărilor 
climatice și a amenințărilor la adresa drepturilor omului și a protecției egalității.  
 
Cu toate puterile acordate de independență, acest guvern scoțian s-ar angaja să 
îndeplinească obiectivul ONU de 0,7% din venitul național brut pentru asistența oficială 
pentru dezvoltare (AOD) și să stabilească un nou portofoliu ministerial dedicat dezvoltării 
internaționale. O Scoție independentă ar putea, de asemenea, să includă angajamentul 
de 0,7% în lege. Acest lucru ar oferi Scoției un buget de ajutor considerabil, cu care să 
aibă impact în cele mai sărace țări ale lumii.  
 
Ca țară independentă, cu propria voce și cu propriul loc în cadrul organizațiilor 
multilaterale, Scoția ar putea face mai mult pentru a aborda crizele climatice și ale 
biodiversității, contribuind pozitiv în ceea ce privește planeta și populația acesteia. Scoția 
ar putea să-și unească vocea cu alții, inclusiv cu cei din sudul global, pentru a-și 
promova perspectivele privind justiția climatică și pentru a pleda pentru echitatea globală 
a vaccinurilor sau pentru reducerea datoriilor.  
 
Ca țară independentă, Scoția ar putea negocia direct și ar putea deveni stat parte la 
tratate, convenții sau acorduri pe care regatul Unit nu le-a semnat sau ratificat. Printre 
acestea se numără Carta socială europeană revizuită, care prevede o serie de drepturi 
privind remunerarea, drepturile și reprezentarea lucrătorilor, precum și programul de 
lucru, printre altele. Ca țară independentă, Scoția ar putea colabora cu parteneri care 



 
gândesc la fel pentru a promova o agendă ambițioasă, progresistă și pentru a asigura 
acorduri în forurile internaționale aliniate la valorile și interesele noastre.  
 
Rețele pentru viitor   
Independența ar însemna construirea pe rețelele existente în întreaga lume, precum și 
dezvoltarea unor rețele noi.   
 
Independența ar permite Scoției, pentru prima dată, să aibă o rețea diplomatică dedicată 
promovării și protejării intereselor scoțiene. Pe lângă asigurarea sprijinului consular 
necesar pentru cetățenii noștri, aceste rețele ar promova Scoția drept centru de inovare, 
comerț și investiții. După votarea independenței, acest guvern scoțian va începe să 
construiască capacitatea rețelei noastre consulare și diplomatice din străinătate, precum 
și funcțiile necesare pentru apărare și securitate internațională, continuând în același 
timp să dezvolte capacitatea noastră de a sprijini comerțul și investițiile Scoției. O Scoție 
independentă ar putea construi pe punctele sale forte pentru a proiecta o amprentă 
internațională care să reflecte prioritățile Scoției în secolul XXI, amplificând vocea 
noastră și asigurându-ne că valorificăm noile puteri și responsabilități pe care 
independența le-ar aduce pe plan intern și internațional.  
 
Concluzie  
Independența ar permite Scoției să-și reînnoiască și să-și consolideze relațiile existente 
pe aceste insule și în întreaga lume și să dezvolte cooperarea cu noi parteneri pentru a 
proteja și promova securitatea și prosperitatea poporului scoțian.   
 
Independența ne-ar oferi șansa de a contribui mai mult la probleme precum dezvoltarea 
internațională, schimbările climatice și mediul.   
 
Scoția are deja o contribuție importantă pe scena mondială, acolo unde putem. Dacă 
obținem puterile independenței, am putea construi pe punctele noastre forte și să ne 
luăm locul ca stat între egali în comunitatea globală.  
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